
Nécessité de construire un modèle 

expérimental 



C’est au niveau de la toiture d’une 

habitation que les déperditions thermiques 

sont prépondérantes ! 





Toiture végétalisée 



Toiture végétalisée 



Inconvénients: 
 

• Fonctionnement mal connu: peu de publication 

sur les modèles. 

• Complexité du substrat et de la végétation. 

Des avantages mesurables, mais un 

comportement difficile à modéliser 



Une multitude de paramètres à prendre en 
compte au niveau des transferts d’énergie 



Nécessité de construire un modèle 

expérimental 



Relever des températures: 
extérieure, sous la structure végétale. 

Relever de la température intérieure 



Prendre en compte l’aspect hydrique et microstructural 
en ajoutant des fonctionnalités supplémentaires comme 
l’autonomie énergétique. 



Objectif: quantifier les coefficients de 

conductivité thermique et hydraulique  


